
 
 
Energiespartipp des Monats März: Frühjahrsputz für Ihre 
Elekrogeräte! 
 

Der März ist der perfekte Monat, um nicht nur Fenster und Schränke zu reinigen – sondern auch 

Ihre Haushaltsgeräte auf Vordermann zu bringen. Denn saubere und gut gewartete Geräte ar-

beiten effizienter und sparen Energie: 

Kühlschrank und Gefriertruhe abtauen: 

Schon eine Eisschicht von 5 mm erhöht den Stromverbrauch deutlich. Regelmäßiges Abtauen 

spart Energie und verlängert die Lebensdauer des Geräts. 

 

Lüftungsschlitze und Rückseiten entstauben: 

Besonders bei Kühlschränken, Trocknern und Heizlüftern wichtig – Staub behindert die Luftzir-

kulation und erhöht den Energieverbrauch. 

 

Geräte auf Standby prüfen: 

Fernseher, Drucker oder Mikrowellen verbrauchen oft auch im Ruhezustand Strom. Jetzt ist ein 

guter Zeitpunkt, um schaltbare Steckdosenleisten einzusetzen. 

 

Energieverbrauch checken: 

Nutzen Sie den Frühling, um Ihren Stromzählerstand zu notieren und den Verbrauch zu beobach-

ten – kleine Veränderungen können große Wirkung zeigen. 

 

Tipp: Ein gründlicher Frühjahrsputz spart nicht nur Energie, sondern sorgt auch für mehr Sicher-

heit und Langlebigkeit Ihrer Geräte! 


